
Scénář 
0:18-0:30 – Jmenuji se Helena Peřtová, narodila jsem se 21. července 1954 

v Duchcově. Kde moji rodiče v tu dobu bydleli v Litvínově. 

LAURA 

V mládí se Helena často stěhovala, věnovala se sportu a na tuto část života 

ráda vzpomíná. (6 sekund) 

6:28-6:32 a 7:05-7:28 – Byla jsem i přebornice okresu Jihočeského kraje.  

Že jsem byla přebornice okresu, jako měla jsem skok vysoký, běh jsem měla 

výborný, co bylo nejhorší tak hod, mám slabé zápěstí. A když byly ty trojboje, 

tak to nebylo dobrý. 

VIKI – V roce 1968 byla ještě mladá, ale velmi dobře si pamatuje napjatou 

atmosféru, která tehdy kvůli okupaci Československa v zemi panovala.  

13:50 – 14:28 a 15:47 – 16:08 – Mně bylo 14, a to jsme zrovna právě bydleli na  

venkově, to byla dokonce i samota. Říkám ráno jsme se probudili, nevěděli 

jsme co se děje, tam bylo takový divný klima. Maminka brečela, co se bude dít. 

Tatínek ten nadával, on byl takový protistátní živel, ale v tom smyslu že tajně 

poslouchal svobodnou Evropu. A nesměli jsme to nikde říkat, nikdo nevěděl, co 

se bude dít.  

Rusáci, říkali jsme jim Rusáci, že jo, dneska to je rozdělený, ale tenkrát to pro 

nás byli všechno Rusáci, Ukrajinci nebo ti, prostě přijeli. A hlavně to většinou 

byli mladí kluci a ty ani nevěděli, která bije. Oni je sem poslali, oni třeba 

nevěděli co. 

NATKA – Týkaly se jí také další historické události. Jednou z nich je Sametová 

revoluce v roce 1989. Té se osobně nezúčastnila, ale pocity z ní, někdy trpké, si 

pamatuje dodnes.  

 

25:05-25:31 – Když si každý zaměnil svobodu, za to že si může dělat, co chce, 

no tak to ne. Protože všichni, v podstatě zločinci nebo každý se obhajoval tím, 

že má právo. Já mám právo na něco, ale tady je mez kde má právo i, ten druhý. 

Nemůže si myslet někdo že, může někoho obtěžovat tím svým právem.  

ANIČKA – Ráda předává rady svým vnoučatům a malým dětem ve školce, kde 

stále pracuje. Ráda by vzkázala radu vám, mladým generacím. (7 sekund) 



41:10–41:18 – Aby vždycky přemýšleli srdcem a takovým tím selským 

rozumem, co je možný a co není možný. 

 

 


